CITY 現代快報+

集采统配 淮阴5万师生吃上"放心菜"

64 所学校可扫描二维码追溯食材源头,整个流程透明可见

每天正常工作日下午4点,江 苏淮安农旅产业投资集团有限公司 下属子公司江苏淮安农旅食品配送 有限公司院内,一派井然有序的忙 碌景象。一辆辆运输各类菜品的货 车陆续抵达,工作人员迅速上前,对 刚送达的食材进行登记与初检。次 日凌晨4点,这些经过重重"考验" 的食材,将搭乘全程温控的冷链车, 驶向淮阴区64所学校的食堂,最终 成为5万名师生餐桌上热气腾腾、 安全可口的饭菜。

"淮阴区 2025 年民生实事——学校'放心食材'项目实施以来,所有食材,必须从这个大门开始,接受重重考验。"项目负责人揭秘了"放心食材"的第一道防线——由智能采购与严苛检验共同构筑的安全体系。

一个由 100 家通过严格资质核查和现场考察的供应商组成的资源库,是所有食材的起点。所有食材被划分为11个标段,每周通过线上系统发起询价,由系统自动匹配"最合理最低价"中标,教体局和纪委全程在线监管。这种集中采购模式不仅提升了议价能力,更通过与源头厂家直接合作,实现了"同等质量价格最优,同等价格品质最佳"的目标。

采购环节完成后,实地检验随即启动。下午运抵的食材,收货员首先核对其与学校订单是否匹配,随后仔细查看色泽、闻嗅气味、检查



全方位监督机制,让学校和家长对配送食材安全充满信心

形态,这是第一关——"感官检测"。合格后移至"暂放区",再由专业检测员进行全批次的农药残留、兽药残留、非法添加等快速检测。"检测合格,它才能正式'入学',获得通往校园的许可证。任何一环不合格,都会被立即退货。"

当夜幕降临,配送中心的智能仓储区开始了精准的温控守护,不同食材享受着"定制化"的保鲜环境:果蔬在恒温10℃的库房中保持水润,豆制品、奶制品和鲜肉等则在0—4℃的低温环境中静待启程。凌晨四点多,配送中心迎来一天中最紧张的出库时刻。工作人员会再次核对食材的感官、重量和品类,确认

无误后,再装载上冷链车。装载完毕的冷链车队每辆车都配备了多重监控系统:实时传输温度数据、全程记录运输轨迹、即时反馈车辆状态。

晨曦微露,配送车队准时抵达 各学校。在淮阴实验小学幼儿园, 由家长代表、教师代表、行政代表和 食堂工作人员组成的"四方"验收小 组早已准备就绪。他们仔细检查食 材新鲜度,认真核对配送单,并通过 扫描二维码追溯食材源头。"从生产 基地到配送车辆,再到学校食堂,整 个流程透明可见,"幼儿园副园长朱 笑雨说,"这种全方位的监督机制, 让我们对食材安全充满信心。"

李训涛 纪效君 李子璇

苏北运河淮阴二号闸恢复通航

近日,在停航18个月后,淮阴二号船闸正式恢复通航,标志着该船闸除险保安工程顺利完成。

恢复通航的当天上午,苏北航务管理处在淮安航务中心组织召开淮阴二号船闸除险保安工程项目交工验收会。经省交通运输综合行政执法监督局现场查验工程实体与施工资料,评审委员会一致认为,工程质量符合设计及规范要求,内业资料齐全,鉴定为合格,同意通过交工验收。

淮阴二号船闸除险保安工程是 苏北运河危旧船闸扩容改造工程的 关键节点工程,也是苏北运河危旧 船闸扩容改造工程的首战项目。工程旨在彻底消除船闸存在的管涌、地基空洞等安全隐患,并在设计中为船闸远期发展预留了升级空间,具备进一步实施上下闸首改造的条件。工程于 2023 年 11 月开工建设,2025 年 8 月 29 日完工,历时 21 个月。按照 II 级通航建筑物标准进行重建,设计最大通航船舶吨级为2000吨。工程将原闸室改建为230米×34(23)米×5.0米的整体坞式结构,主要内容包括拆除老闸室,新建整体坞式闸室及相关附属设施,并修复上下游导航墙、护坦、闸首及运转件等。

该项目在技术上实现两项"苏北运河首创":一是首次在常水位以上采用全钢护面墙身结构,有效增强闸室墙身的防碰撞性能;二是首次应用三层浮式系船柱,显著提升不同吃水船舶的系泊安全性。这些创新举措不仅保障了工程整体质量,也推动了苏北运河水运技术的进步与升级。

淮阴二号船闸除险保安工程的顺利交付使用,将从根本上消除原有安全隐患,提升船闸通过能力和运行安全性,对推进苏北运河危旧船闸扩容改造工作具有重要的示范引领作用。 李子璇王昆朱玉衡

医护团队连续6场全程守护

淮安市一院筑牢苏超主场保障线

苏超淮安队全力以赴投入各项赛事,当万千目光聚焦绿茵场,为球员的奔跑与拼搏呐喊时,另一支"战队"已悄然就位——淮安市第一人民医院医疗保障团队。作为唯一全程守护淮安队6个主场赛事的医院,医院深知责任千钧。在这关键一战,医院组建起由6名博士、6名护士长及资深医护人员组成的16人"最强保障天团",以专业素养与坚定信念,为特殊的夜晚筑牢"生命健康防线"。

从春末首战到秋初收官,淮安 市一院医疗保障团队始终与淮安队 并肩同行,6个主场赛事全程在线, 从未缺席。赛场上,球员们奋力拼 抢、激烈对抗。场边,医疗团队则时刻保持高度专注,目光紧追赛场动态,凭丰富经验预判潜在健康风险。这六场赛事里,医疗保障团队不只是健康守护者,更是球队与球迷背后的坚定支撑。

最终,淮安队以一场平局,成功 晋级八强,整座城市为之沸腾,欢呼 声、喝彩声此起彼伏。

比赛终会散场,但守护从未落幕。当人群渐渐散去,淮安市一院医疗队员们开始有条不紊地整理器械、清点物资,默默收队。望着球员们激动相拥、共享喜悦的背影,他们愈发清晰地感受到,这份守护早已超越胜负——它承载着一座城市的

足球梦想,更凝聚着医院对每一个生命的尊重与守护承诺。

医院始终将社会责任扛在肩上,此次圆满完成苏超联赛医疗保障任务,正是医院应急处置能力、团队协作精神与深厚人文关怀的集中体现。工作人员表示,他们为球队的每一次突破喝彩,也为能守护这份拼搏与热爱而倍感光荣。

未来,淮安市一院将继续坚守 "人民至上、生命至上"的初心,以更 精湛的医疗技术、更优质的服务水 平,为各类大型公共活动保驾护航, 为全市人民的健康安全站好每一班 岗,用实际行动书写守护人民健康 的新篇章。 李子璇王树文

▶ 画说淮安



为切实筑牢景区安全防线,近日,江苏省淮安市公安局经济技术开发区分局组织警务人员深入辖区景区开展巡逻防控、秩序维护、服务群众等工作,同时通过发放宣传材料、做游戏、有奖问答等方式向游客开展沉浸式反诈宣传和禁毒宣传,切实提升游客的识毒防诈能力,全力保障游客在游玩中收获安全、舒心的游玩体验。

李子璇/文 刘海峰/摄

淮安移动完成传输同路由隐患改造

近日,中国移动江苏公司淮安 分公司(以下简称淮安移动)聚焦 传输网络安全隐患治理,圆满完 成淮阴区汤集、新渡、渔沟农科所 等区域传输同路由隐患改造,将 "同路由"架构全面升级为"双路 由",从根本上消除光缆中断可能 引发的业务中断、基站退服等风 险,为辖区群众筑牢通信服务"安 全屏障"。

型造前期,淮安移动通过梳理 管线系统、深入现场摸排,全量精 管线系统、深入现场摸排,全量精 慢度传输网同路由隐患点位,转 锁定农村偏远区域、城乡垂重,特 点。改造实施中,坚持"分点"的 策、精准破题",针对不同区域, 网络特点与民生场景制定差异的 网络特点与民及近郊具备调径、 行案:对城区及近郊具备调径、 保居民日常通话、高清视频、对路区 保居民日常通话、高清视频、对路区 以为事等业务不受施工影响;部区 域,重新梳理光缆走向,解决以往 网络波动问题,保障商户经营、家校沟通等通信需求;对缺乏备用路由的偏远农村点位,新建杆路搭建独立传输通道,彻底改变过去偏远地区因光缆故障导致通信中断的情况。

质量是民生保障的底线,淮安 移动将标准化作业贯穿施工全 程,从光缆熔接的损耗检测、路由 敷设的规范操作,到设备调试的 精准校验,每一个环节都严格执 行质量检验标准。每完成一个点 位改造,维护团队立即开展性能 测试与故障模拟演练,通过模拟 光缆中断场景,验证"双路由"冗 余备份效果,确保突发情况下业 务能无缝切换,保障群众通信"不 断档"。此次传输网络改造彰显 了淮安移动"以人民为中心"的服 务理念。未来,淮安移动将持续 聚焦网络安全与服务优化,以更 优质的通信基础设施,为辖区群 众美好生活保驾护航。

李子璇 汤文凯 李佳莉

承载几代人记忆,大众剧场焕新归来

近日,承载清江浦几代人观演记忆的大众剧场传来喜讯:经全新运营改造,这座积淀了深厚历史底蕴的老剧场将于10月1日试营业。从传统镜框式舞台到沉浸式互动空间,从单一观演场所到多元文化据点,大众剧场以"老建筑+新创意",让承载历史记忆的文化地标重焕光彩。

作为清江浦城市文化记忆的 重要载体,大众剧场的改造始终 坚守"修旧如旧"原则。走进剧 场,斑驳的砖墙刻满岁月痕迹,涂 鸦墙面、卡通熊摆件等年轻元素 与之巧妙呼应,老空间里透出时 尚气息;舞台区域新增专业灯光、 舞美设备与扩声系统,让老剧场 既留住了"老味道",又具备现代 化演出条件。

大众剧场的焕新,不止于商业 演出,更致力于成为培育本土文 化力量、服务市民生活的"文化枢 纽"。9月底,剧场将联合准阴师 范学院话剧社举办公益演出,上 演巴金经典话剧《家》。相关人士表示,后期还会与淮阴师范学院深化合作,共同创排更多结合本土文化的剧目,既为高校学生提供专业展示平台,也为淮安挖掘年轻戏剧人才。

在运营模式上,剧场打破"周末演出、平日闲置"的行业局限:周一至周四晚间,变身"戏剧体验实验室",面向市民开放表演入门工作坊、剧本围读会、即兴戏剧体验场;候场空间平日则可用于剧本杀、剧本围读等活动。

立足都天坊片区文化资源,剧场的未来规划更具"淮安特色":依托周信芳故居文化与老剧场传统戏曲元素,探索"京剧+"创新形式,将传统京剧元素与现代剧情深度融合;拓展儿童剧、红色主题剧、舞蹈剧等类型,针对儿童排演互动童话剧,为家庭观众推出红色主题剧目,让剧场真正成为市民交流、社交的文化据点。

李子璇 曹康姣 吴骊珠 赵淮